



Biuletyn Informacyjny nr 31 (177) 9-15 sierpnia 2010 r.

★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 9 sierpnia

POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1

9 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu „Polska Pięknieje”, w którym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym konkursie „Polska Pięknieje – 7 cudów Funduszy Europejskich”. Odcinek ten będzie poświęcony promowi w Gozdowicach.

TVP 1, godz. 16.20

Środa, 11 sierpnia

POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1

11 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu „Polska Pięknieje”. W tym odcinku widzowie odwiedzą Muzeum Regionalne w Stalowej Woli.

TVP 1, godz. 16.20

Piątek, 13 sierpnia

POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1

13 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu „Polska Pięknieje”. Niniejszy odcinek będzie poświęcony Bibliotece w Mikołowie.

TVP 1, godz. 16.20

Sobota-Niedziela, 14-15 sierpnia



LATO Z RADIEM I FUNDUSZAMI EUROPEJSKIMI W MIELNIE I USTRONIU MORSKIM

W sobotę, 14 sierpnia na stadionie sportowym w Mielnie odbędzie się kolejna z cyklu imprez plenerowych - Lato z Radiem. W niedzielę spotykamy się z Wami w Ustroniu Morskim.

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego nawiązało współpracę z Polskim Radiem, by w każdy weekend wakacji móc odwiedzać inne miejsce i docierać z informacją o Funduszach Europejskich. Przewidujemy liczne konkursy z nagrodami, atrakcje i niespodzianki. W każdej miejscowości na trasie Lata z Radiem, będzie możliwość odwiedzenia stoiska Ministerstwa, gdzie m.in. konsultanci radzić będą, w jaki sposób i na co można wykorzystać Fundusze Europejskie.

Mielno/Ustronie Morskie



★ AKTUALNOŚCI

375 mln zł na budowę Trasy Mostu Północnego

- Warszawiacy doskonale wiedzą co oznacza przeprawa przez Wisłę w godzinach szczytu. Dzięki pomocy ze środków europejskich sięgającej blisko 375 milionów złotych ich problemy już wkrótce się skończą - powiedział wiceminister Adam Zdziebło podczas uroczystości podpisania umowy o unijne dofinansowanie budowy Trasy Mostu Północnego w Warszawie.

- To największa w historii Warszawy dotacja na projekt drogowy. Te unijne środki sfinansują budowę 1/3 Mostu Północnego, który skończony będzie w grudniu 2011 r. Ten jeden grant to jest dwa razy więcej niż miasto pozyskało na wszystkie inwestycje drogowe w poprzedniej perspektywie unijnej 2004-2006 - powiedziała prezydent Warszawy Hanna Gronkiewicz-Waltz przed podpisaniem umowy.

Wiceminister rozwoju regionalnego zaznaczył także, że budowa Mostu Północnego to nie jedyny projekt unijny realizowany w Warszawie. - Na dzień dzisiejszy wartość podpisanych umów o dofinansowanie w Programie Infrastruktura i Środowisko dla inwestycji w stolicy wynosi ponad 18 miliardów złotych - przypomniał wiceminister Adam Zdziebło.



Podpisaniu umowy towarzyszyło zwiedzanie placu budowy mostu, gdzie zaproszeni goście i dziennikarze mogli obserwować postępy prac.

W spotkaniu oprócz wiceministra rozwoju regionalnego Adama Zdziebło udział wzięli także: prezydent Warszawy - Hanna Gronkiewicz-Waltz, minister infrastruktury - Cezary Grabarczyk oraz dyrektor Centrum Unijnych Projektów Transportowych - Anna Siejda.

Budowa Trasy Mostu Północnego jest bardzo ważną inwestycją dla usprawnienia ruchu w Warszawie. Most składać się będzie z 3 oddzielnych jezdni, tj. dwóch trójpasmowych jezdni w kierunku wschodnim i zachodnim oraz jednej jezdni przeznaczonej pod trasę tramwajową i ciąg pieszo-rowerowy.

Zakres inwestycji obejmuje ponadto wykonanie estakad drogowych i łącznic w wielopoziomowych węzłach i skrzyżowaniach, ścian oporowych, kładek dla pieszych - ok. 8,3 km, ścieżek rowerowych - 6,1 km, urządzeń bezpieczeństwa ruchu, ekranów akustycznych oraz nasadzeń drzew i krzewów.

Projekt jest współfinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, w ramach Działania 8.2 Drogi krajowe poza siecią TEN-T, Programu Infrastruktura i Środowisko.



Sala koncertowa Narodowej Orkiestry Symfonicznej dofinansowana z Funduszy Europejskich

- Fundusze Europejskie to nie tylko drogi i innowacyjne przedsiębiorstwa, to także inwestycje w kulturę i rozwój społeczny - przypomniała minister Elżbieta Bieńkowska podczas uroczystej prezentacji modelu sali koncertowej Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia, która 4 sierpnia odbyła się w Aleksandrowie Łódzkim.

Minister zapewniła, że inwestycja otrzyma dofinansowanie i pogratulowała autorom oryginalnego projektu. Budowa nowej siedziby orkiestry symfonicznej, która pochłonie 260 milionów złotych rozpocznie się w przyszłym roku i zostanie dofinansowana z Programu Infrastruktura i Środowisko. Pierwsze koncerty planowane są na rok 2013.



Zdjęcie: Joanna Nowicka

W prezentacji obok Elżbiety Bieńkowskiej - Minister Rozwoju Regionalnego, wzięli również udział: Monika Smoleń - podsekretarz stanu w resorcie Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Piotr Uszok - prezydent Katowic, Joanna Wnuk-Nazarowa - dyrektor Narodowej Orkiestry Symfonicznej Polskiego Radia oraz przedstawiciele wykonawców projektu.



Równość szans w projektach finansowanych przez UE - publikacja raportu

Ukazał się pierwszy raport analizujący przestrzeganie zasady równości szans w projektach infrastrukturalnych i o charakterze promocyjnym dofinansowanych ze środków unijnych. Raport zawiera listę użytecznych rozwiązań, które mogą być stosowane przez beneficjentów przy realizacji inwestycji.

Najważniejsze wnioski zawarte w raporcie dotyczą, m.in. konieczności likwidowania barier dostępności, których doświadczają różne grupy społeczne, tj. niepełnosprawni ruchowo, kobiety z dziećmi, osoby starsze, niewidomi czy głuchoniemi. Działania równościowe w skróty sposób opisuje **broszura „Zasada równości szans w projektach PO RPW”**:

http://www.polskawschodnia.gov.pl/AnalizyRaportyPodsumowania/Documents/Broszura_rownosc_szans_PORPW.pdf

Pełna wersja raportu prezentującego wyniki przeprowadzonego na przełomie czerwca i lipca 2010 r. badania ewaluacyjnego na zlecenie Instytucji Zarządzającej Programem Rozwój Polski Wschodniej (IZ PO RPW) dostępna jest pod poniższym linkiem:

http://www.polskawschodnia.gov.pl/AnalizyRaportyPodsumowania/Documents/raport_badanie_rownosci_szans_PORPW.pdf



★ KONKURSY



Konkurs "Śladami Funduszy Europejskich po Polsce"

Zapraszamy wszystkich do udziału w konkursie „Śladami Funduszy Europejskich po Polsce”. Konkurs skierowany jest do wszystkich mających pomysł na ciekawą trasę turystyczną - śladami Funduszy Europejskich.

Praca powinna zawierać opis szlaku. Trasa (piesza, rowerowa, kajakowa, samochodowa lub inna) powinna zostać wyznaczona przez uczestnika konkursu samodzielnie. W opisie należy przedstawić przynajmniej 3 inwestycje (wraz z ich ilustracją) finansowane z Funduszy Europejskich, które przyczyniły się do poprawy życia mieszkańców.

Aby ująć daną inwestycję w opisie szlaku należy sprawdzić czy była ona finansowana z funduszy Unii Europejskiej, które zostały przyznane Polsce w latach 2004-2006 bądź 2007-2013. Takie informacje dostępne są m.in. w punktach informacyjnych oraz na stronach internetowych:

<http://www.funduszeuropejskie.gov.pl>

<http://www.funduszeeksploatacyjne.gov.pl>

<http://www.mapadotacji.gov.pl>

UWAGA - ZMIANA TERMINU NADSYŁANIA PRAC: wraz z formularzem zgłoszeniowym należy je składać do 15 listopada 2010 r. (liczy się data stempla nadania).

Nagrody:

I miejsce - 3 000 złotych i zestaw turystyczny;

II miejsce - 2 000 złotych i zestaw turystyczny;

III miejsce - 1 000 złotych i zestaw turystyczny;

Szczegółowe informacje o Konkursie na stronie internetowej:

http://www.funduszeuropejskie.gov.pl/DzialaniaPromocyjne/aktualnosci/Strony/konkurs_Sladami_Funduszy_Europejskich_po_Polsce_90410.aspx



Konkurs "Dobre Praktyki EFS 2010" rozstrzygnięty

Z przyjemnością informujemy, że organizowany przez MRR konkurs "Dobre Praktyki Europejskiego Funduszu Społecznego 2010" został rozstrzygnięty. Spośród 360 zgłoszeń wyłoniono 15 projektów, które uzyskały tytuł „Najlepsza inwestycja w człowieka 2010”.

Na ocenę merytoryczną projektów złożyły się: opinia właściwej Instytucji Wdrażającej/Instytucji Pośredniczącej dotycząca stopnia realizacji wskaźników oraz przebiegu współpracy z beneficjentem, a także ocena istoty projektów i jakości nadesłanych materiałów dokonana przez niezależne jury.

Podczas oceny preferowane były ciekawe, napisane „przyjaznym” językiem teksty, które pokazywały, w jaki sposób udział w projekcie odmienił życie osób w nim uczestniczących. O atrakcyjności zgłoszonych opisów projektów decydowały również zdjęcia, filmy oraz inne materiały prezentujące projekty. Lista laureatów dostępna jest na stronie:

http://www.funduszeuropejskie.gov.pl/dzialaniapromocyjne/aktualnosci/Strony/Konkurs_Dobre_Praktyki_EFS_2010_rozstrzygniety_030810.aspx

Wszystkim serdecznie gratulujemy.



★ NABORY WNIOSKÓW



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 8.1 Wspieranie działalności gospodarczej w dziedzinie gospodarki elektronicznej, Programu Innowacyjna Gospodarka

W terminie od 30 lipca do 30 września 2010 r. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości przyjmuje wnioski w ramach Działania 8.1 Wspieranie działalności gospodarczej w dziedzinie gospodarki elektronicznej, Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.

Więcej na <http://poig.parp.gov.pl/index/more/16621>

oraz:

http://www.funduszeuropejskie.gov.pl/NaborWnioskow/KonkursyTerminy/Strony/Rozpoczeto_nabor_wnioskow_8_1_POIG_300710.aspx



Swiss Contribution

Zakończono nabór wniosków w ramach Polsko-Szwajcarskiego Programu Badawczego

30 lipca 2010 r. zakończył się nabór wniosków dla wspólnych projektów badawczych w ramach Polsko-Szwajcarskiego Programu Badawczego. Podczas trwającego cztery miesiące naboru do Instytucji Realizującej – Ośrodka Przetwarzania Informacji wpłynęło 239 projektów, które zostaną poddane ocenie formalnej i merytorycznej. Następnie, Wspólny Komitet ds. Wyboru Projektów podejmie decyzję o dofinansowaniu poszczególnych projektów.

Szczegółowe informacje dot. przedmiotowego Programu znajdują się na stronie internetowej Instytucji Realizującej: www.swiss.opi.org.pl



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Opublikowano listę rankingową projektów dotyczącą lądowisk dla helikopterów w ramach Działania 12.1 Programu Infrastruktura i Środowisko

Na liście rankingowej znajdują się 33 projekty, z których 14 uzyskało status podstawowy, a 19 status rezerwowo. Lista projektów została zatwierdzona przez Ministra Zdrowia w ramach konkursu dla Działania 12.1 Rozwój systemu ratownictwa medycznego w zakresie budowy i remontu lądowisk dla helikopterów służących dostępności do szpitalnych oddziałów ratunkowych, Programu Infrastruktura i Środowisko.

Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej www.wfe.csioz.gov.pl

Trwa nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim

W terminie od 30 lipca 2010 r. do 30 września 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.2.1 Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim.

Więcej na www.efs.silesia-region.pl



Zawieszenie naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie mazowieckim

Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych od 4 sierpnia 2010 r. zawiesza przyjmowanie wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie mazowieckim.

Uprzejmie informujemy, iż została przekroczona kwota przewidziana na dofinansowanie realizacji projektów w konkursie 2/POKL/8.1.1/2010.

W odpowiedzi na konkurs, do 22 lipca 2010 r. złożono 233 wnioski na łączną kwotę dofinansowania 167 283 313,85 zł.

Zawieszenie naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

6 sierpnia 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie zawiesza konkurs otwarty nr 2/8.1.1/10 na składanie wniosków o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw Programu Kapitał Ludzki.

Decyzja ta wynika z faktu, iż łączna wartość wnioskowanego dofinansowania we wnioskach złożonych w obecnej rundzie konkursowej przekracza 100 proc. dostępnej kwoty przeznaczonej na dofinansowanie projektów w konkursie.

Jednocześnie informujemy, że nabór może zostać wznowiony w przypadku, gdy wartość podpisanych umów o dofinansowanie dla wniosków złożonych do 6 sierpnia 2010 r. włącznie, nie wyczerpie dostępnej alokacji dla konkursu. Informacja o tym fakcie zostanie podana do publicznej wiadomości w prasie o zasięgu regionalnym oraz na stronie internetowej www.wup.pl w terminie co najmniej 5 dni roboczych przed dniem wznowienia naboru.

Więcej na www.pokl.wup.pl

Znany termin naboru wniosków w ramach Działania 9.4 Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

Od 3 sierpnia 2010 r. do 16 września Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie przyjmuje wnioski w ramach konkursu na Działanie 9.4 Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim.

Więcej na www.pokl.wup.pl

★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (10 sierpnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności



★ NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (12 sierpnia) rozpatrzone zostaną m.in.:

- Informacja dotycząca wysokości zobowiązań wynikających z zawartych z beneficjentami umów w ramach poszczególnych programów, wysokości środków przekazanych beneficjentom oraz wysokości środków planowanych do przekazania do końca roku budżetowego według stanu na 30 czerwca 2010 r.

*harmonogram może ulec zmianie

